



中国陕西 2021
SHAANXI CHINA

长安网

第十四届
全国运动会特别报道



齐鲁晚报 | 乐动 A16

2021年9月19日 星期日
编辑:怀晓 组版:刘森

张常鸿夺冠完美收官,山东射击队全运会共夺8金

飞碟双向先奏四响 手枪步枪后绽光芒

全运一季
中国陕西 2021
SHAANXI CHINA

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹 发自西安

张常鸿金牌收官

2017年的天津全运会,张常鸿的表现并不起眼。他在男子10米气步枪团体项目获得第四,个人项目拿到第5。用张常鸿的话来说,当时他是以小孩子的心态去参加的比赛,因此心态也非常好。

东京奥运会,张常鸿在射击男子50米步枪三姿决赛中以同时打破世界纪录、奥运会纪录的成绩斩获冠军。奥运镀金过后,张常鸿在全运的发挥非常出色。张常鸿的教练宋景娜评价,张常鸿的发挥“超出想象的好”。

决赛过程可谓跌宕起伏。张常鸿开局稍稍落后,但几轮之后的分数就来到第一位。在跪姿、卧姿中保持领先的他,立姿中屡次失误,被陕西队选手刘宇坤反超。

最后几轮,刘宇坤出现重大失误,张常鸿在最后两枪将得分拉开至3分以上。最后2枪,刘宇坤的发挥明显好于张常鸿,但后者还是凭借先前奠定的优势,以0.1分之差夺冠。

“刘宇坤打得非常好,这一点不可否认。我感觉我也已经把我的技术动作发挥到了极致,没想到他最后发挥得比我还好。”张常鸿赛后总结道。

14日进行的男子10米气步枪决赛,张常鸿加赛击败对手杨皓然,夺得个人全运会首金的同时,也展现出自己临危不乱的“大心脏”。16日下午的男子10米气步枪团体决赛,张常鸿/邹家乐/朱明帅组合获得一枚铜牌。

“沉默”的全运冠军

记者在比赛现场见证了张常鸿所有的夺牌时刻。值得一提的是,在此前两次摘牌后,张常鸿选择了沉默。来到混采区的他,连续两次向记者表达,自己接下来还有其他项目,因此不接受采访。

他为什么不肯接受采访?在最后一个项目结束后,张常鸿揭晓了答案。他说,自己来全运会之前,特地将登录微信换成了小号,就是为了信息回避,从而避免受到外界的干扰。而不接受采访,也



张常鸿为山东射击队
完美收官。 新华社发

是他规避干扰的方式之一。

所有项目结束后,那个善于表达的张常鸿回来了。他从比赛对手谈到生涯目标,从陕西美食谈到赛事安排情况,最后还不忘祝福山东的家乡父老“中秋快乐”。张常鸿说,全运会摘得两金,

对自己的射击生涯只是个开始,以后肯定还会有更大的困难等着他去挑战。

8名运动员夺8金

射击一直是山东省的优势项

目,飞碟最为凸显山东的统治力。山东代表团共派出16名运动员参加比赛,他们之中的4人包揽了山东队在本届全运会的前4金。

为山东射落首金的是魏萌,她在女子飞碟双向决赛一举夺魁,同时帮助山东在该项目完成

全运会三连冠。魏萌的姐姐魏宁与搭档韩旭共同收获射击飞碟双向混合团体项目的金牌。韩旭除拿到一枚团体金牌外,还斩获一枚男子飞碟双向金牌。

为山东飞碟队完美收官的是于海成,他与奥运组合的队友王晓菁共同拿下飞碟多向混合团体金牌。东京奥运会上,于海成在男子多向飞碟决赛收获第5名,留下了遗憾。本届全运会,也是他弥补遗憾的重要赛场。

飞碟先得四金,手枪/步枪紧随其后。14日,济南选手李越宏在男子25米手枪速射项目夺冠。16日,张梦雪/张博文组合拿下10米气手枪混合团体的金牌。算上张常鸿的两枚金牌,山东射击队在本届全运会共夺8枚金牌,在各代表队中遥遥领先。

8名全运会冠军中,韩旭、张常鸿均为“00后”小将。此外,8名冠军均有奥运会参赛经历,除魏宁、张梦雪外,其他6人均参加了今年举办的东京奥运会。

教练评价弟子表现

最后一场比赛进行过程中,张常鸿与教练宋景娜有过几次交流。比赛结束后,张常鸿说:“宋教练什么都不用说,她只要站在后面,我就非常踏实。”

宋教练透露,张常鸿备战全运会的周期只有十几天。“能在这这么短的时间里将这么好的状态带到赛场,已经实属不易了。”从东京奥运的领奖台上回来后,张常鸿能够从零开始,摆正心态,这也让宋景娜倍感欣慰。

除宋教练外,其余几位射击教练也在比赛结束后评价了弟子们的表现。张梦雪的教练石震表示,张梦雪能够夺冠,一个是靠的老队员的自律,另一个则是因为她的个人状态已经到达一个新的高度。

“张梦雪在本届全运会有表现不尽如人意的地方。但作为一名老队员,她能摆正位置,扎实一步一个脚印,特别是在决赛中能够把自己的技术、意志和精神都发挥得淋漓尽致,这一点很不容易。”石震说。

飞碟双向队教练张文杰则对飞碟队员的未来作出展望:“山东选手有望在三年后的巴黎奥运会继续为国争光。”

接下来,长时间未能回家的冠军选手终于能够与家人团聚,张常鸿从奥运会期盼到全运会的排骨包子,也终于可以安排上了。

四年锤炼,终破对手“四冠”神话 尹永杰夺十四运柔道男子100公斤以上级冠军

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李畅

粗犷的山东大汉,身宽体胖,满面胡须,却像个孩子一样扎进教练怀中哭泣,这一幕发生在全运会赛场。

在9月18日举行的第十四届全运会柔道比赛男子100公斤以上级决赛中,山东队选手尹永杰战胜辽宁队选手刘建,夺得冠军。为山东代表团拿下本届全运会的第21枚金牌。

赛后,尹永杰一改场上强硬

的风格,小碎步跑到场边,扑到教练怀中,激动地哭了起来。随后,他将教练抱起,那画面宛如父子间亲情般和谐。

1997年出生的尹永杰块头硕大,2011年时进入青岛市体校,师从曾培养出全运会冠军邵宁的柔道教练徐萍静。后在2014年获得省运会乙组无差级冠军,被输送到山东队。2015年青运会柔道男子无差级决赛中,尹永杰在加时赛中被裁判判罚“警告”,因此屈居亚军。

需要说明的是,在四年前的天津全运会上,当时18岁的尹永杰同样是离冠军只有一步之遥。决赛中,他以微弱劣势落败,遗憾地获得银牌,而对手正是刘建。

2017年8月10日,第十三届全运会柔道男子+100公斤级决赛,尹永杰与当时的解放军队选手刘建狭路相逢,两人战至加时才由裁判判定刘建获得有效得分夺冠,尹永杰与冠军失之交臂。

不过他的能力还是得到了国家队认可。2018年8月6日,尹永杰

入选第十八届亚运会中国体育代表团名单。2020年在江苏常州举行的全国柔道锦标赛暨全国柔道冠军赛上,尹永杰获得柔道男子+100公斤级季军。

随着年龄增长,尤其是经过多次大赛的历练,尹永杰终于将技术磨练得炉火纯青。

此番出战陕西全运会,尹永杰与老对手刘建再次在决赛交手。此前刘建在十一运、十二运和十三运实现了“三连冠”,是该项目的“绝对王者”。但在本次巅峰对决中,尹

永杰笑到了最后,所以不难理解赛后他的喜极而泣,也算是报了多次比赛憾负的一箭之仇。

作为山东省的传统优势项目,截至目前,山东柔道在本届全运会上共取得了3金1银5铜的好成绩。在昨天举行的女子-63公斤级和-70公斤级比赛中,杨俊霞、刘红岩更是脱颖而出,一举夺魁。

19日,尹永杰还要参加本届全运会柔道混合团体的比赛,他将向自己的第二块全运金牌发起冲击。

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361

报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557

差错投诉:(0531)85193700

发行投诉:4001176556 (0531)85196527

邮政投递投诉:11185

全省统一零售价:1元

刊号:CN37-0003

邮发:23-55

广告许可证:鲁工商广字01081号

地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦

邮编:250014

大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷